

VICTORIA

Apare în fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Ministrul și atașatul militarul Franței la Buc. rechemati

Un sindicat al presei la Constanța

Aceast apel se adresează tuturor confrăților de condei din Constanța. Directorii de ziare, publiciști și corespondenți de ziare, pe care îi rog să la cunoștința de expunerea de motive de mai jos și dacă le vor găsi de juste și vor adera la propunerea ce le o fac să bine voiască a-și trimite adesiunile, în urma cărora să provocăm o întrunire a noastră spre a decide în cosecintă. Apelul se publică în mai multe ziare locale pentru ca scopul să fie atins pe deplin.

Onorați confrăți!

După acordarea drepturilor politice la noi în Dobrogea și imediat ce s'a cristalizat viața politică în Constanța, trebuia să ne fi gândit și la intențierea unei instituții care să meargă paralel în acțiunea ei cu așezămintele noastre culturale, ce au de scop inobilirea vieții publice, indulcirea moravurilor, solidaritatea și stabilirea unor raporturi frățești între membrii presei locale. O instituție de ascendență natură care să stea în fruntea vieții publice ar fi după noi întemierea în Constanța a unui sindicat al presei, prin care sindicat s'ar ridica la nivelul dorit prestigiul acelor cari mănuesc condeii și prin munca lor ce depun pe terământul publicității sunt îndrituiți să creeze curente pe ori ce țărâm al activității omenești.

Publiciștii ziariști și corespondenții de ziare au activitate cu o vechime de cel puțin 20 de ani aci în Constanța, fructul munci lor s'a părguit, prin urmare credem că a sosit timpul să punem temelie sindicatului presei la Constanța pe baza statutelor sindicatului presei din Capitală în care scop ne am adresat acestui sindicat. Reușită ideii ce emitem ar fi o isbândă frumoasă și idealului ce fie care îl nutrește în sufletul lui căci ce ar fi mai înălțător de cât să te și înjrațit în cuget și simțire cu confrății tăi de condei, cu care zilnic să ai schimb de idei la sediul sindicatului, care va fi un templu luminos pentru toți membri săi. — Ar dispăre ori ce animozitate dintre noi, și în loc de a ascuți penele să ne rânim reciproc, fără rost, dându-ne în spectacol, ne-am păstra toată energia și transformând penele în săgeți veninoase, le-am îndreptă contra vrăjmașului comun. Un sindicat al presei la Constanța, ar fi un act de înalt patriotism, căci prin influența noastră asupra naseilor am romaniza toate conștiințele autoctonilor să simtă și să cugete românește. Aceste motive și altele de un ordin de Patrie pe cari te voi desvolta în ședința unei adunări ulterioare, m'a îndemnat să vă adresez acest apel, pe care, dacă îl găsiți la timp venit și'n folos obștesc, vă rog să bine voiți a-mu răspunde priutr'o carte poștală sau prin ziarele ce dirigiati, că în urmă să ne putem convoca într'o adunare, ca să punem bazele sindicatului presei la Constanța.

Primiți vă rog, Onorate Confrăie incredințarea stimei mele prefecte ce vă păstrez.

PETRU VULCAN
Proprietar și publicist
Constanța

Inaugurarea monumentului lui Bănescu

După informațiunile ce-am putut culege, monumentul mult regretatului Ion Bănescu, monument executat de d. arhitect Solfrin, va fi inaugurat în 21 Mai.

Din aceeaș sursă șne vine știrea că la inaugurare va asista și d. Tache Ionescu.

Fern Andra



Celebra artistă care va juca la „PALAT și TOMIS” în piesa.

„Suflet de femeie”

Crimă neizbutită

Ion Păun din Făcria și Niculae Purca luându-se la ceartă și apoi la bătae, la un moment dat cel din urmă a scos un cuțit cu care a lovit pe Purca la mâna stângă, rânindu-l grav, din care cauza a fost internat în spital, iar criminalul arestat.

Crimă sau strangulare?

Se raportează din Chiostel că ieri dimineață a fost găsit spăzurat în grajdul lui Amet Hagi Cadâr ciobanul

Ion, al cărui pronume nu se cunoaște și care venise de 4 zile în sat.

După poziția ce o are cadavrul și după semnele ce le

poartă se crede că la mijloc este o crimă. Se iac cercetări de către administratorul de plasă și jandarmia.

Un pericol permanent

Pentru serviciul tehnic al județului

Mai mulți automobilști ni se plâng de reaua întreținere a soșei Techirghiol cu aceea ce duce la Movilă. Dat fiind că aci sunt două delusoare cari acoperă vederea ambelor drumuri încrucișate și că drumul unde să iace virajul e cât se poate de mic, ori când se pot întâmpla aci neaorociri și ori când un vehicul poartă peste o căruță sau trăsura, deoarece ei vine din deal, nu vede pe cealaltă soșea și apoi, precum am spus, nu are nici unde să scă un viraj.

Stând de vorbă cu d. Frenchian, cunoscutul automobilist din localitate, D-sa confirmă a-ceastă, dând, ca soluție largirea soșei în acest punct de întreținere, ca ori când chiar în lața unui pericol vehiculul să poată iace un viraj mai mare.

Supunem această serviciului tehnic al județului și cum remedierea răului nu prezintă nici cheltulă mare și nici bătae de cap, credem că spre o mai bună siguranță a deșilor călătorii pe acest drum se va iace ceva.

Sosirea în port a unui vapor Militar românesc

Scopul Sosirei lui aci

Vasul militar românesc port-mine «Alexandru cel bun» Comandat de d. Lt. Comandor Nedelcu a plecat ieri dimineață din Sulina și a sosit aseară în portul nostru. «Alexandru cel bun» este staționat la gurile dunării.

Scopul venirei lui aci dela Sulina este de a remorca iachtul regal «Ileana» și al duce în arsenalul dela Galați pentru mici reparațiuni, necesare vasului.

Un apel desnădejduit al Poporului Polonez

Roma 2.—Polonii au adresat un apel lumii civilizate și în deosebi națiilor aliate ale înțelegerii.

Acest apel a luat mai ales față ae poporul italian forma unui strigăt desnădejduit.

Reamintind luptele conduse de cele două popoare pentru neatărnarea lor, Polonii denunță hotărârea Germaniei de a scoate din acea țară nenorocită, jefuită și împilată, e armată de 500 de mii de oameni ca s'o avânte împotriva aliaților. (A. T. I.)

Suprimarea prezului Constanța - Buzău

Caile ferate aduc la cunoștință că cu începere de la 21 Mai a. c. se suprimă cu totul circulația trenurilor accelerate No. 7/48/8 și 8/47/8 între Buzău-Constanța și nici nu se vor mai pune în circulație zilnic pe ziua de 14 Iulie, după cum era fixat.

OPERETA

O serie de trei reprezentații ale trupei de operetă Grigoriu, au avut cel mai mare succes teatral la Constanța. „Cow-boyul” care s'a cântat aseară a avut un succes enorm mai cu seamă în ce privește baletul.

Astăseară „Orientală” va avea și dansuri executate de negri. Fără îndoială că succesul va fi tot atât de mare.

A. Gheorgheopol

Cum, nu-l cunoașteți? E cel mai simpatic și cel mai bun restaurator din Constanța. Dacă voiți să-l știți mai bine duceți-vă la restaurantul «Britania» unde-l veți vedea supraveghind marile lucrări de renovare ale localului ce se va deschide în curând.

Alt proces comercial

Camera arbitrală de pe lângă bursa Constanța va judeca mâine ora 3 p. m. diferențial de bursă dintre d. Lupu Kofler din București și firma H. Benan și Pincu Pincovici din Constanța, diferend relativ la reziliere unui contract de lână.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

Biletele de loterie pentru clasa II, D-nii jucători sunt rugați să-și le procure de la dl. G. Atanasiade Piața Indep. Ovidiu 9 intru cât nu vor mai fi trimise acasă.

DE INCHIRIAT un local, de Restaurant în stațiunea balneară Terchighiol sat Adresa la ziar.

36 Vagoane ca- toși de vânzare

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței.

Unimele știri telefonice ale „VICTORIEI”

Rechemarea d. Blondel și Pichon

București Astăzi s'a comunicat în mod autorizat știrca că d. Blondel, ministrul Franței și Pichon, atașatul militar au fost rechemati

În locul d. Blondel va veni d. Saint-Hilaire, fostul director de cabinet al afacerilor străine.

Dispensa de concentrare a pescarilor

Ministerul de război a admis dispensa de concentrare pentru pescarii vânători.

Aceasta pentru a înlesni pescuitul

Parlamentari Turci la Berlin

Nuen. Săptămâna viitoare va sosi la Berlin, după invitația președintelui Reichstagului, delegația turcă de parlamentari condusă de vice președintele camerei Djahid-bey.

Un mare vas scufundat

Karnarvon. Vasul olandez «Batavier» de 1567 tone care plecase din Londra spre Rotterdam cu diferite încărcături a fost aruncat în aer marți dimineața. 4 oameni din echipaj s'au înecat.

Senzaționala dramă din București

Azi dimineața la orele 10 $\frac{1}{2}$, o senzațională dramă s'a petrecut în parcul Filipescu dela Sosoa, în alea Alexandru 7 în casele d. Goblescu. Eroii sunt soții Jean Marescu, proprietari unei mari moșii din Craiova. D-na Marescu din cauza unor neînțelegeri cu soțul ei a părăsit domiciliul de câte-va zile venind la rudele ei de aproape.

D. Marescu a venit aci azi dimineață și întâlnindu-și soția a tras asupra ei două loțuri de revolver lovind-o în față. Apoi și el și-a tras unul rămânând mort pe loc.

D-na în stare foarte gravă a fost internată în sanatoriul „Elisabeta” D. Marescu e ginerele cunoscutului om politic Chiutescu din Oltenia.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLĂTEȘTE 6 LEI
PE SAPTAMANA

SE DA O BUNA RECOMPENSA celui care va informa sau aduce în str. Carol No. 129 un câine negru părul subțire coada tăiată cu pete albe la picioare și la piept și care răspunde la numele «BOB».

DE INCHIRIAT apartament compus din trei camere, piniță, curte și grădina.

A se adresa pe strada Cuza Vodă No. 70 la proprietarul d. Z. Weinstok

PRAVĂLII ÎN CENTRU de inchiriat. Local nou. Pe strada Traian No 4 în noile case ale D-ului Pomerantz. Adresați-vă d. Albert Samuel directorul hotelului «Mercur».

ALEXANDRE PHILIPPAKIS Office: Strada D. A. Sturza No. 29-31 Agent de vapoare Telegrafic Adresă: Philippakis Constanța

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu preț avantajos. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mic No. 3 un apartament 4 camere 1 bucatărie spălătorie separat electric apă, adresați la H. K. Zambacdjian strada unirei No. 9.

GHEORGHE N. SIMU Brânzăria Progresul mare asortiment de branzeturi indigene și streine. Specialitate la telemea. Prețurile cele mai avantajoase

Magaziul de mode «LA VIENEZA» al d-nei Eugenia Kaufman

Anunța că a adus un mare transport de tot felul de pălării moderne, pe cari le oferă cu prețurile cele mai avantajoase. Asemeni se fac forme de calapod și reparațiuni. Vizitați magazinul, care se afla pe strada Mircea No. 4 lângă Magazinul Universal.

GRAJDAR fost pompier, care cunoaște bine meseria, caută loc. Adresa la ziar.

Morfi Papastavru

Băile Moderne din Constanța

Strada Alexandru Lahovari

Instalațiuni de băi de abur, puțină, medicinale, cu nomol din Tekirghiol. Masaje, fricțiuni, dușuri și la Kneipe.

De curând s'a înrestrat la Tribunalul din Constanța firma sub numele de

NEOFIT I. SIMEON

agentura și comision, B-dul Regiaa Mara No. 64, casa proprie. Această firmă se ocupă și cu plasarea de

Capitaluri cu ipoteca

Doritorii de a plasa capitalul se pot adresa și în scris

Misitul IANI POTAMIAN

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri eftine.

Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

MODE

Vechea și cunoscuta casa de mode a D-șoarei

Lenny Nicolae Davidescu

Piața Independenței 24. (Ovidiu) Vis-a-vis de Mercur (colț ctaj)

Face cunoscut că a primit un frumos asortiment de pălării, Modele din renumite case din streinătate pentru Doamne și Doamnișoare, precum și furnitura necesară pentru comenzi și reparațiuni.

Voilette fine și Moderne

Specialitate în pălării de doliu

PPEȚURI MODERATE